

# 守护“平安高考” 内蒙古严管涉考培训机构

**新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天)** 2025年高考临近,为维护考试招生秩序,净化考试环境,保障考生及家长权益,5月26日,内蒙古自治区教育厅发布《致全区涉考校外培训机构告知书》,对涉考校外培训机构提出明确要求,确保实现“平安高考”目标。

告知书强调,各校外培训机构须严格遵守相关规定,不得进行虚假宣传、夸大培训效果,不得以任何形式参与或组织考试舞弊,严禁编造、传播涉考虚假信息,制造教育焦虑。同时,禁止通过买卖“试题”“答案”“内部招生指标”等实施诈骗行为,不得违规收集、发布或传播高考试题。

此外,教育厅要求培训机构不得在考点、学校周边开展招生宣传,严禁炒作“高考状元”“升学率”“高分考生”等敏感信息,不得恶意曲解高考政策。在志愿填报服务方面,机构须规范经营,不得超范围违规收费,严禁假冒政府或招生单位官网、公众号等从事违规活动。

教育厅明确表示,对违法违规行为将依法严肃查处,构成犯罪的将追究刑事责任。此举旨在进一步规范校外培训市场,维护高考公平公正,为广大考生营造健康有序的备考环境。

目前,全区各地教育部门已启动专项检查,确保各项要求落实到位,护航2025年高考顺利进行。

## 分类齐参与 低碳新时尚

**新报讯(草原云·北方新报记者 郝儒冰 实习生 李雪王佳佳)** 每年5月第四周为全国城市生活垃圾分类宣传周,5月26日,“分类齐参与 低碳新时尚”——内蒙古自治区暨呼和浩特市2025年全国城市生活垃圾分类宣传周活动在内蒙古博物院宝鼎广场启幕。

活动现场,主持人就生活垃圾分类相关法律法规及分类知识与现场观众互动开展有奖问答。各单位志愿者向现场群众讲解《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》《内蒙古自治区城乡生活垃圾管理条例》等相关法律法规、行业标准及分类收集、分类运输、分类处置等知识,通过知识宣讲、游戏互动、发放宣传品等方式开展宣传。

宣传周期间,呼和浩特市还将围绕“推进源头减量”“突出回收利用”“加强小区宣传”“深化校园教育”“加大设施开放”等重点,通过线上线下相结合的方式,开展系列宣传活动,全民共赴绿色之约。



## 芍药花开

5月27日,呼和浩特市满都海公园内的芍药花盛开,吸引众多市民观赏。满都海公园内的芍药花目前正值最佳观赏期,园内一派姹紫嫣红,吸引了众多市民慕名而来。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

## 四国主帅亮相呼和浩特国际足球锦标赛发布会

**新报讯(草原云·北方新报首席记者 牛天甲)** 5月27日上午,2025CFA中国之队·“兴泰杯”呼和浩特国际足球锦标赛赛前新闻发布会在国家北方足球训练基地体育场新闻发布厅举行。中国队主教练浮嶋敏、澳大利亚队主教练布拉德·马洛尼、越南队主教练克里斯蒂亚诺·罗兰和沙特队主教练穆罕默德·萨德亮相新闻发布会并回答记者提问。

各队教练表示,本次比赛主要是为了今年下半年进行的2026亚足联U-17亚洲杯预选赛锻炼队伍。沙特队主教练穆罕默德·萨德说:“这次比赛为大家提供了相互学习的机会,希望能够好好把握。”

中国U-16国家男子足球队以2009年出生的小球员为班底,于2024年3月成立。为备战2025年11月22~30日的2026亚足联U17亚洲杯预选赛,2025年计划进行6期集训。3~4月球队前往德国参加逐梦德甲训练营,在前不久结束的法国蒙太古杯比赛中发挥出色闯入4强,创造了中国球队参加蒙太古杯的历史最佳战绩。主教练浮嶋敏表示:“执教以来,我发现中国队年轻球员与日本队最大的不同,在于球员的性格迥异,我希望让这些性格底色不同的球员拧成一股绳。这次比赛是对技战术和训练成果的很好检验,我们也做了充足的准备,希望能够有好的表现。”



## 司法行政审批“开放日”搭建政民互动新平台

**新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英)** 近日,内蒙古自治区司法厅开展司法行政审批“开放日”暨“普法宣传进大厅”活动,进一步将“政务诚信”融入审批服务,积极营造公平公正、公开透明的政务服务环境。自治区司法厅党委委员、副厅长戴燕,自治区大数据中心党委书记、主任张树礼出席活动。自治区司法厅、自治区政数局、呼和浩特市司法局相关负责人,律师、司法鉴定、公证行业代表及企业代表参加活动。

活动中,代表们实地参观了自治区政务服务大厅自助服务区、综合窗口及法律服务窗口、涉企法律图书角等区域,详细了解司法行政审批相关政策、运行模式、服务措施及“一站式”涉企法律服务等内容,亲身体验了无人律所和机器人“小司”的智能服务,感受科技与政务融合的便捷高效。活动期间,司法厅同步开展“普法宣传进大厅”活动,设置资料发放点,为企业群众免费发放普法宣传册、宣传物品等。

“开放日”活动还通过座谈交流、问卷调查等方式积极征求代表们的意见建议,结合工作实际合理采纳,进一步优化管理模式、细化工作内容、实化服务举措。

此次“开放日”活动是自治区司法厅践行“主动靠前服务”的重要举措,下一步,大厅法律服务窗口将继续接受监督、开门纳谏,提升工作效能,为企业群众提供更优质服务,为自治区经济社会高质量发展提供坚实的法治保障。